中国美术学院团委2015年度工作总结报告

    2015年度，中国美术学院团委按照团省委和学院党委的工作要求和工作要点，圆满完成了各项工作任务，并积极创新，结合学院特色开展共青团工作。以下对照《关于开展2015年度浙江省高校共青团工作考核的通知》及细则，对本年度中国美术学院团委的工作做以总结。

    一、基础建设

    1、党建带团建

    2015年度，中国美术学院将共青团工作纳入学院整体工作，党委领导多次专题听取团委工作汇报，团工作开展有固定场地，团学活动经费充足。

    2、基层组织建设

    探索创新团组织建设的有效途径，普遍开展“基层活力团组织”创建活动。认真抓好，推优入党工作，团员推优入党率100%，35周岁以下青年入党征求团组织的意见。团费按规定上缴。按照学院党政要求，加强对校学生会、研究生会的指导，加强对学生社团的指导，本学期多次举办相关专题例会和调研座谈会，学院分管领导参加会议。两个支部被评为全国示范支部。
    3、团干部队伍建设

    (1)选拔配备：根据学院规模和工作需要，基本按要求配备校团委专职团干部。院团委书记兼任学工部副部长。分团委书记配备到位，选聘优秀的专业教师兼任二级学院分团委副书记，发挥青年教师在青年思想、专业发展引领方面的重要性。

    (2)管理培训

在选配校级团委班子或是二级学院分团委班子意见时，都事先征求上级团委的意见。将团学干部教育培训纳入学院青年干部教育培训计划。

    (3)挂职锻炼、转岗输送。

2015年度，继续选派优秀团干部到地方基层挂职余杭团区委副书记。2015年度我院原团委书记转岗任学工部张一职务。

二、思想引领

    1、培育和践行社会主义核心价值观

 价值观主题教育实践活动，核心价值观代言快闪、奔跑吧青年、社会主义核心价值观海报大赛、社会主义核心价值观公益海报进社区等活动。结合一年两度的学生干部读书会、十佳大学生评选、优秀学生表彰会等，开展宣讲，承办了团中央宣传部“我的中国梦-奋斗的青春最美丽”宣讲会等各类宣讲会5场。动漫、水墨、版画类的社会主义核心价值观公益海报都被中宣部、团中央网站、微博等使用。“活化传统  弘扬美德”主题教育活动入选教育部“礼敬中华优秀传统文化”示范项目。

    2、青马工程

    结合学院特色，制定并实施学院青马工程方案，建立校级、院系级骨干培养梯队。与组织部、学工部、宣传部、社会科学教学部等部门合作，通过建立先锋助理团、“小巷总理”基层挂职、社团导师举开办团课等多种形式开展思想政治教育、形势政策教育，并有专项资金支持。有较为完备、并不断完善的课程体系。理论社团建设特色明显，成效显著，其中民间美术研究协会被评为全省高校十大学生社团标兵。

    2、文明寝室创建

    根据《中共浙江省教育工作委员会 浙江省教育厅关于深入开展学校文明寝室建设的通知》和《中国美术学院关于深入开展“健康生活、文明寝室”建设工作的实施意见》（国美院发〔2012〕79号）精神，结合正在开展的党的群众路线教育实践活动，践行学院提出的“乘群众路线东风，开展求、表、情（自我严要求、提升人师表、密切师生情）”理念，开展干部教师结对寝室活动，全院共有480名团干等教师，与1165个寝室结对。
    成功举办2015年公寓文化节、“让网络空间晴朗起来”等主题团日活动，组织“交换空间”等校内外寝室互访、参观学习等经验交流活动。

    围绕“双网互动”，积极运用“健康生活文明寝室”、团委微博、微信平台、团委网站等展示“文明寝室”创建成果。

    3、校园文化

   2015年，积极整合资源，开展集思想性、专业性、教育性于一体的全校性校园文化活动，并能得到校内相关职能部门的支持和参与，打造推进校园文化和团学文化建设的特色品牌。其中“千村千生基层服务”获得全国校园文化建设成果二等奖。举办“幽兰之美”百场昆曲讲堂、书法节、等具有特色的校园文化项目。 。与浙江省学联联合主办“扑向第四堵墙”浙江省大学生戏剧节。承办浙江省大学生“四进四信”创意平面作品设计大赛，获得优秀组织奖。
   进一步加强对青年学生社团的指导培训考核，社团文化活跃，全院注册社团101个（含筹备）。拥有一批在省内有一定影响力的品牌社团，如青年志愿者协会、民间美术研究协会、艺术团、爱心协会、模特社、街舞堂、街拍社等。支持25个特色社团，特色社团扶持经费达17.5万元。
   4、三走活动。

    积极组织开展相关活动，有“color run”和“太子湾环保行为艺术”、荧光跑等活动深入人心。依托体育类社团开展三走活动。1人获得2015世界休闲体育大会第四届全国全民健身操舞大赛普通院校组一等奖，1人获得2015年10月市长杯“宏都杯”分赛场优秀奖，1人获得全国全民健身操舞大赛（浙江分站赛）第一名，1个社团获得“小林杯”全国大学生剑道比赛团体准优胜奖，2人获得“小林杯”全国大学生剑道比赛女子个人三等奖，2人获得“小林杯”全国大学生剑道比赛敢斗奖。1个社团获得2015年全国全民健身操舞大赛（浙江分赛区）街舞自编综合风格齐舞一等奖，规定2015全国街舞推广套路Hip-hop一等奖，规定中国大学生街舞推广套路Hip-hop第一名，爵士第一名，街舞自编集体套路第一名，1人获得自编个人套路第一名。一人推荐为百炼之星。

    5、运用新媒体手段开展思想引领工作

   积极运用新媒体手段开展思想引领工作，团委微信平台（截至2015年12月25日，听众数55548），微博、网站运行良好，坚持每天发送，形成了我院团委微信平台的特有风格，有效覆盖全院青年。建立了微记者团，将高校微记者队伍纳入团委宣传体系统一考虑，扩大工作影响。

    三、服务成长成才

    1、创业创新

    成立创业学院，党委副书记任院长、团委书记及有关部门负责人兼任创业学院副院长。认真组织参加“新苗计划”等大学生创新创业活动项目。校内活动开展情况，健全和完善从二级学院到学院的两级推荐选拔制度，学院配套经费发放情况。

    引导大学生树立正确的就业创业观念，开展大学生创业计划竞赛、创业大讲堂、励志报告等创业教育活动，积极组织创业实践活动，鼓励扶持大学生创业，现实效果好。

    长期与中国美院国家大学科技园、凤凰创意园、馒头山创业园、临平创业园等建立合作关系，并在其中设立常化运行、管理规范、保障到位的创业就业基地，并在校内学生之家设立大学生公益孵化中心和创业创意孵化中心，依托“新苗计划”等项目开展公益项目和创业项目孵化；通过社会实践立项、发展性资助计划等优先为经济困难学生提供创业帮扶、勤工助学、就业见习等平台和岗位。

    “新苗人才计划”等学生科技创新工作稳步推进，在2014年课题结题的基础上，共有54个已发表、出版、获得专利或已成功注册企业的科技创新项目获得奖励。2015年设立省级课题51项、校级课题60项、TIPS新苗创新实践工作室项目12个，共获得省级财政拨款25.5万元，校级配套经费60万元。推荐申报2016年省级项目65个，院级项目25个、TIPS工作室项目15个。

    2、暑期社会实践

    通过暑期社会实践活动等项目，积极组织大学生到基层开展实践活动，结合“千村千生基层服务”项目，把服务基层的面覆盖到全院学生。整合媒体资源进行宣传报道，及时、准确报送活动情况、总结。及时召开校、院两级社会实践分享会、表彰会，举办成果汇报展览，扩大社会实践成果。举办“美遇·艺行”专题展览，团省委学校部领导亲临现场指导。
    3、志愿服务

    做好“两项计划”宣传工作，并结合本校实际出台各类激励措施，妥善完成好有关任务。积极做好各级青年志愿者协会的指导工作，坚持“立足校园，面向社会”两大服务方向，结合校本特色，注重选树和培养活动品牌，将青年志愿者活动与大中专学生寒暑期社会实践活动有机结合，做好项目策划、立项组织和实施总结。如与省中医院合作的“棉花小豆豆”、“美美讲堂”、与清波街道的“艺术实践进社区”等志愿服务品牌。此外，“艺术进百姓百家，爱心助明日明星”学生艺术品展卖活动和春晖义卖今年共募集善款14万元，启动“圆梦计划”帮助家庭经济困难学生实现自己的梦想。

    今年中国美术学院团委还承担了接待世界互联网大会嘉宾杭州行的志愿服务工作。12月19日上午，第二届世界互联网大会“中美大学生共话互联网梦想”论坛的嘉宾一行54人来我院象山校区访问交流。访问团由团中央宣传部、国际联络部、团省委宣传部等有关部门人员及来自美国哈佛大学、耶鲁大学、斯坦福大学、普林斯顿等12所美国大学，清华大学、北京大学、浙江大学等10多所中国大学的学生组成。
　　4、培养和选树学生典型

    注重培养和发现学生先进典型，积极开展校内“自强之星”、“十佳大学生”、“志愿之星”等评选，推荐参加省级及以上的评选表彰，积极配合团省委、教育厅等部门开展好大学生先进典型的宣传工作，举办首届年度人物（学生）表彰盛典。

    四、信息工作及理论研究

    1、信息工作 

    按照要求，及时准确上报各类团中央、团省委所需数据与信息。2015年在人民日报、中国青年报、浙江日报、“中国共青团”、“浙江共青团”等媒体上播发报道、信息20余条。联合宣传部门建立学院舆情信息观测点，不少团干加入到网评员队伍中，做好舆情收集分析、引导社会观察等工作，及时上报校园突发事件信息。

    2、理论研究  

    针对工作中所遇到问题和难点，积极开展调查研究。积极协助团中央、团省委开展课题调研。2015年度，院团委设立中国美术学院共青团工作、青年工作研究课题项目，面向全院团干征集共青团工作、青年工作研究课题项目，共有立项10项课题，并开展tips教师工作室扶持计划15项。出版《大家小书——千字文》（福建美术出版社）等图书成果，获得全国美术图书最高奖金牛奖。编印《校园礼仪ABC》、《“美遇·艺行”中国美术学院2015年暑期社会实践成果集》、《浙江省“四进四信”平面作品创意大赛优秀作品集》、《中国美术学院2015年微公益案例集》、《头条故事——榜样引领案例集》、《艺行塞上——敦煌艺术研究文集》等。
                        共青团中国美术学院委员会

                     2015年12月25日   
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