
龚艺虹的个人事迹材料

（中国美术学院 龚艺虹）
    我叫龚艺虹，来自浙江景宁畲族自治县，现在是中国美术学院设计艺术学院设计艺术学专业的大二学生。很荣幸我能被学校推荐为浙江省优秀团员候选人。下面我就从几个方面简单介绍下我自己。
（1）思想积极，严格要求，带头向党组织靠拢
本人爱国爱校，拥护中国共产党的领导，认真遵守大学生行为准则和学院的各项规章制度，践行社会主义荣辱观，积极响应党的号召，在思想上严格要求自己，于大二光荣的成为积极入党分子。在一年的预备期中，我积极参加了党校组织的预备党员集体培训、聆听系列讲座等学习，让我得以进步和成长，明白了预备期的重要性，明确了党员的权利和义务，对党员先进性的重要意义和要求有了更为清醒的认识，对党知识的理解更为深刻，自己的思想觉悟、政治了解有了很大的提高。通过一系列的思想政治学习，使我逐步认识到做一名合格的共产今后我也将继续严格要求自己，为党为共产主义事业贡献自己的力量！

（2）最年轻学生会主席团成员，社团社长，校园活动活跃分子
总结这两年来，我自觉是个校园活动的活跃分子。我加入了学校学生会、奔跑社、团委微信记者等校多个学生组织。大一第二学期末竞选入主席团，现担任中国美术学院象山校区总院学生会副主席，成为全校的最年轻的总院学生会副主席。初入校时便协助组织“入境”新生晚会、院长论坛、“他来听我的演唱会”校园十佳歌手大赛，参与“葵时未实”元旦晚会、“新火燎园”迎新晚会、校园五指棋大赛以及“王子公主未眠夜”等各项活动。负责带队筹办了2015年度“厨王争霸赛”校园美食节活动、校园知识产权杯大赛、2016年“拾光绘象”元旦晚会。今年4月，牵头组织了浙江省高校首届微型马拉松之中国美院站等大型学生活动。           

此外，我还牵头成立了奔跑社团，担任社长，并在一年内以迅速发展成为较大和较有影响力的学生社团组织。力求活跃校园氛围，加强学生的运动积极性，同时兼并美院自身特点，设立有特色的活动项目与内容，把运动以趣味化的方式，让大家参与其中，让同学们在欢乐的氛围中，得到较多的体育锻炼，同时达到放松心情的目的。带领组织或承办了浙江省高校首届微型马拉松之中国美院站、荧河跑、“不好意撕”等校内大型体育运动类活动，协办“行健西湖”等中长程跑步赛事，引导同学们养成积极、健康、向上的运动精神。

（3）多个省校级科研项目负责人，获奖学金、优秀团员等荣誉
我积极参与浙江省大学生科技创新活动计划（暨新苗人才计划）项目，作为“畲族非物质文化遗产传承的研究与推广项目”负责人积极申报浙江省大学生科技创新活动计划（暨新苗人才计划），同时积极参加2015年院级大学生科技创新活动，作为“畲族文化展览”项目负责人，获得校级新苗计划项目立项。带领团队，结合自身艺术修养和实践能力，大力推广畲族文化，为家乡社会出力，促进浙江省少数民族文化的发展，进一步丰富浙江文化氛围；同时让畲族文化更为世人所知，改善现有的对活文化的保护形式，加大对畲族文化的宣传；将自身的专业所学，运用于家乡建设和文化宣传当中。

    在积极参与各项活动过程中，不仅丰富了我的大学生活，还锻炼来我各个方面的能力，并且在积极参与这些活动的同时，我也没有忘记学好本专业的知识，在大一的所有成绩中，无论是专业课还是文化可，包括体育总分，都不低于80分，一些科目达到90，成绩靠前，获得了2014-2015学年学习成绩优异奖学金。在大二上学期，所有科目成绩均分仍然保持85分以上，并评为2015年度校级优秀团员。

（4）担任多个微信、微博平台负责人，争做校园新媒体带头人

我大一开始便担任了中国美术学院团委微信微记者，2015年加入浙江省微博校园主创团队，现为中国美术学院学生会微博主管及中国美术学院学生会微信管理者和奔跑社微信负责人。曾代表学校出席浙江省青少年新媒体协会成立仪式。在网络新媒体、自媒体迅猛发展的背景下，作为校园信息公开的推动者、校园文化的参与者，我一直争做校园新媒体的带头人，努力将新媒体技术与校园精神文化建设的结合，积极推动浙江省青少年新媒体健康发展，弘扬网络正能量，共建新媒体心家园。
（5）多次带头参加各类公益活动和景宁团县委的志愿服务工作

在社会实践与志愿服务方面，我也一直努力争先创优，积极参加为同学服务工作与公益事业。一入校我便加入了校青年志愿者协会，成为注册成员，大一下学期前往居住当地敬老院参加志愿服务工作。在校青协担任核心团队公信部干事，大二开学初积极报名加入迎新志愿者队伍，今年5月初积极加入中国设计智造大赛志愿者服务工作中。

在寒暑假期间，带队调研畲族服饰，参与寒假社会实践活动，并在团委微信平台和学生会微信平台上发表活动详情与实践成果纪录。更好的了解了家乡民族的风土民情，更好的结合本专业服务于家乡建设。暑期积极参与千生千村暑假社会实践活动，带领景宁实践小分队，进行为期一周的社会实践活动。此后，我仍继续驻扎景宁团县委，进行了为期半个多月的团县委志愿服务工作。

    人，是个多面体，每个方面看到的都是不同角度的自己。在总结取得这些成绩的同时，我也在积极发现自己值得提升的地方。感谢本次申报机会，让我审视自己已逝去的大学生活，并对未来的学习、生活和工作进行了憧憬和再规划，无限可能，尽在自己一念之间、一手掌握。


